
Matériels : 
Ciment, eau et sable
Serviette éponge
Vaisselle de diverses tailles et formes : type bouteille, bol, saladier, boîte
de conserve, pot de yaourt, etc. 
Fer à béton 
Bûche de bois 
Bombes de peinture
Huile alimentaire 
Papier cellophane
Gants de protection jetables
Colle expansive à prise unique
Masque de protection

Outils : 
Paire de ciseaux
Pinceau large
Perceuse
Pince coupante pour fer à béton

LES TUTOS DE L’HERBE FOLLE

FABRICATION DE CHAMPIGNONS DE NOËL

LISTE DU MATÉRIEL À PRÉVOIR :



allez ÉTAPE N°1 : LE CHAPEAU

1 – Protégez votre espace de travail avec une bâche et disposez sur une table
vos éléments de vaisselle, de façon à former la forme souhaitée de votre
chapeau de champignon.

2 –  Recouvrez votre forme de papier cellophane que vous allez ensuite enduire
d’huile alimentaire à l’aide de votre gros pinceau. N’hésitez pas à badigeonner
généreusement, pour que le moule n’adhère pas au ciment.

3 – Dans un sceau, mélangez le ciment, le sable et l’eau jusqu’à obtenir une
consistance assez solide pour adhérer à la serviette, mais suffisamment liquide
pour recouvrir chaque recoin et interstice. 

4 – Plongez dans votre préparation la serviette éponge et n’hésitez pas à
recouvrir la surface entière avec une quantité généreuse de ciment. 

5 –  Laissez sécher votre chapeau au moins 48 heures dans un endroit frais et
sec et sur un espace protégé. 
Attention, si vous fabriquez plusieurs chapeaux veillez à bien les espacer le
temps du séchage, pour éviter qu’ils ne se collent entre eux. 

allez

1 – Découpez une branche d’arbre aux dimensions souhaitées. 

2 – Au centre de la base, percez un trou du diamètre de votre fer à béton. 

3 –  Enfilez le fer à béton dans la bûche et consolidez en ajoutant un point de
colle. 

4 – Si vous le souhaitez, vous pouvez poncer votre bûche et la peindre ou la
laisser brute, en y appliquant du vernis marin. 

ÉTAPE N°2 : LE PIED



allez ÉTAPE N°3 : LA MISE EN COULEURS

1 – Protégez-vous avec un masque et enduisez les chapeaux avec votre peinture
en bombe. 
Attention à pulvériser dans un espace aéré en extérieur. 

2 – Une fois la peinture sèche, vous pouvez appliquer du vernis mat en bombe
pour protéger votre champignon des intempéries. 

allez ÉTAPE N°4 : L’ASSEMBLAGE ET L’INSTALLATION

1 – L’étape ultime, la plus satisfaisante : celle de l’assemblage. 
Vous pouvez coller votre chapeau à son pied avec la colle expansive. 

2 –  Il ne vous reste plus qu’à choisir l’emplacement idéal et à planter votre
champignon grâce au fer à béton sortant du pied !


